



香港離島區各界協會

HONG KONG ISLANDS DISTRICT ASSOCIATION

通訊處：大嶼山梅窩鄉事會路39號地下 電話：2984 7656 傳真：2984 2124
聯絡分處：長洲大街6號三樓 電話：2981 8499 傳真：2981 6959
南丫島榕樹灣大街35號A二樓 電話：2982 1308 傳真：2982 1448

香港離島各界協會

對骨灰龕政策檢討公眾諮詢的意見

香港離島區各界協會的成員來自離島區的商界、居民團體、議員、鄉事會主席以及社區社團的領袖所組成。

現就骨灰龕政策檢討文件，有以下的意見：

- (一) 本會認同文件中所述『殮葬安排亦必須確保家人和親友日後可繼續向先人致祭，這對離世和健在者都同樣重要』，所以對文件談及的觀念深表支持，與此同時，本會亦了解到，香港地少人多，香港可供設置骨灰龕設施的用地十分有限，但市民對骨灰龕的設立有強烈的訴求，故此，要處理好這些矛盾，實在需要更多創新的思維。
- (二) 本會認為，要解決土地有限的問題，政府可考慮將一些骨灰龕興建於遠離民居的離島，一方面可提供更多的土地空間，另一方面減少市民的反對聲音，只要在春秋兩祭時間，提供較合適接載交通服務，便可讓居民較方便地拜祭先人。
- (三) 本會也認同政府對私營骨灰龕加強立法審批，對消費者權益提供恰切的保障，而對於現有的申請項目，應簡化程序及早公報，讓公眾有知情權。
- (四) 本會認為，另一個增加骨灰龕的方法，就是在現有較適合的墳場擴建骨灰龕，這一方面既可以讓居民熟悉那些地方本就是拜祭先人的地方，另一方面，將會減少居民反對的聲音。
- (五) 最後，本會支持文件所提及在離島兩個地區(即長洲墳場擴建及梅窩禮智園擴建)興建骨灰龕，並希望儘快起動工程。另據地區社團反映，大澳北山墳場是興建骨灰龕的理想場地，希望局方作可行性研究，以回應社會的急切需求。

香港離島區各界協會

主席 吕烈